

Сотрудниками Роспотребнадзора по Республике Алтай завершены внеплановые проверки объектов водоснабжения на территории региона, проводившиеся по поручению Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д. Козака от 22.07.2015 № ДК-П9-130пр.

Проверками охвачены все 258 скважин централизованного водоснабжения на территории Республики Алтай. Контрольно-надзорные мероприятия проходили при участии представителей муниципальных образований, Министерства регионального развития Республики Алтай, Министерства природных ресурсов Республики Алтай.

Напомним, что с внесением изменений в ФЗ № №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления», вопросы водоснабжения населения переданы в полномочия муниципальным образованиям.

В результате проверок выявлены нарушения санитарного законодательства, наиболее распространенные из которых: размеры зон санитарной охраны (ЗСО) не соответствуют гигиеническим нормативам, на значительной части скважин ограждение ЗСО нарушено; на территорию ЗСО имеется свободный доступ посторонних лиц и бродячего скота; павильоны отдельных скважин ветхие, содержатся в антисанитарном состоянии; не во всех павильонах забетонированы полы и отмостки, не все оголовки скважин загерметизированы.

За допущенные нарушения специалистами Роспотребнадзора по Республики Алтай на должностных лиц составлено 60 протоколов об административных правонарушениях, вынесено 51 постановление о назначении административного наказания на сумму 149500.

В суды передано 9 дел, из них приняты решения: об административном приостановлении деятельности - в 3 случаях; о наложении административного штрафа - 2; о понуждении исполнения требований санитарного законодательства - 4

По итогам проверок информация направлена Главе Республики Алтай, главам

муниципальных образований для принятия мер и разработки планов по улучшению состояния водоисточников.

В соответствии с требованиями Федерального закона N 416-ФЗ "О водоснабжении и водоотведении", организации, осуществляющие водоснабжение, обязаны разработать и согласовать с органами Роспотребнадзора план мероприятий по устранению выявленных нарушений.

Результаты проверок объектов водоснабжения обсуждены на совещании в Министерстве регионального развития Республики Алтай с участием заместителей глав муниципалитетов, в администрациях муниципальных образований районов 16.09.2015 г.

В течение 2015 года вопросы о состоянии условий водоснабжения населения Республики Алтай неоднократно рассматривались на заседаниях санитарно-противоэпидемических, на антитеррористических комиссий, заседаниях Республиканской комиссии Правительства Республики Алтай по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, в администрациях муниципальных образований.

В результате проведенной Роспотребнадзором работы к настоящему времени удалось привлечь внимание органов власти и местного самоуправления к вопросам обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия на объектах водоснабжения. В течение 2015 года получено 15 санэпидзаклучений на условия водопользования, и 27 санитарно-эпидемиологических заключений на проекты зон санитарно охраны. Между тем, в ряде муниципальных образований вопросы приведения источников питьевого водоснабжения в соответствие с санитарными требованиями до конца не решены.

Между тем, обеспечение питьевой водой населения в местах его проживания имеет большое значение для поддержания санитарно-эпидемического благополучия, так как от качества водоснабжения в значительной мере зависит здоровье и санитарные условия жизни населения.

По итогам 2014 года доля населения, обеспеченного доброкачественной питьевой водой, в целом по региону увеличилась на 0,5% и составила 99,6% за счет увеличения количества населения, обеспеченного доброкачественной питьевой водой в сельской

местности.

Население города Горно-Алтайска обеспечено доброкачественной питьевой водой на 100%, доля населения, обеспеченного доброкачественной питьевой водой в сельских поселениях Республики Алтай составляет 99,38%.

В целях сохранения санитарно-эпидемиологического благополучия на территории Республики Алтай контроль Роспотребнадзора по Республике Алтай за водоисточниками будет продолжен.

В октябре запланировано рассмотрение вопроса о состоянии питьевого водоснабжения на заседании Республиканской санитарно-противоэпидемиологической комиссии с участием представителей Министерства регионального развития Республики Алтай, Министерства лесного хозяйства, главами муниципальных образований.